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Z okazji Świąt Wielkanocnych 

życzymy całej społeczności akademickiej i przyjaciołom naszej Uczelni 

dużo radości, spokoju oraz nadziei płynącej z budzącej się do życia wiosny. 

Niech ten wyjątkowy czas przyniesie odpoczynek, 

inspirację do nowych wyzwań oraz wiele serdecznych spotkań 

w gronie najbliższych.

KANS
NEWSLETTER 4/2026

Wesołych Świąt
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Wykładowcy Katedry Nauk Humanistycznych KANS zapraszają do udziału w konkursie 
kulturoznawczym prowadzonym w języku angielskim.

To świetna okazja, by sprawdzić swoje umiejętności językowe, poszerzyć wiedzę o kulturze oraz zanurzyć 
się w świecie legend brytyjskiego rocka.

Tegoroczna edycja poświęcona jest legendom muzyki rockowej - Deep Purple i Led Zeppelin.

ZAPRASZAMY NA:

 Międzyszkolny Konkurs Kulturoznawczy 

Two Pillars of Hard Rock 
- Deep Purple and Led Zeppelin

9.04.2026 r. 

   Zapraszamy Państwa do udziału                           
w wyjątkowym wydarzeniu naukowo-
szkoleniowym, które odbędzie się w murach 
Karkonoskiej Akademii Nauk Stosowanych 
w Jeleniej Górze. Nasza konferencja to 
przestrzeń stworzona z myślą o fizjo-
terapeutach i lekarzach, którzy poszukują 
rzetelnej wiedzy opartej na dowodach 
naukowych (EBP) oraz praktycznych ro-
związań w codziennej pracy z pacjentem.

W programie Forum skupiamy się na 
kluczowych obszarach współczesnej reha-
bilitacji: od neurologii i kardiologii, po 
ortopedię i choroby wewnętrzne. Naszym 
celem jest integracja środowiska specja-
listów oraz stworzenie przestrzeni do 
dyskusji  nad  najnowszymi  standardami opieki fizjoterapeutycznej w Polsce.

Konferencję edukacyjno-szkoleniową 

„FORUM PRAKTYKÓW – Karkonoskie spotkania z fizjoterapią 2026”

24.04.2026 r. 

https://www.facebook.com/KANSJG/photos/-konkurs-kulturoznawczy-kans-2026-deep-purple-i-led-zeppelin-wyk%C5%82adowcy-katedry-/1535991875200370/
https://kans.pl/blog/konferencja-forum-praktykow


Nauczyciel

Publikacje pracowników >Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej



>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

NEWSLETTER KANS  4/2026

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

>Więcej

WYDARZENIA KANS

Dr Kornel Musiał z KANS z wyróżnioną rozprawą doktorską

Z dumą informujemy, że Kornel Musiał,  wykładowca 
Karkonoskiej Akademii Nauk Stosowanych, zakończył cykl 
kształcenia doktorskiego na Wydziale Nauk Społecznych 
Uniwersytetu Wrocławskiego. Jego rozprawa doktorska została 
wysoko oceniona i wyróżniona zarówno przez recenzentów, 
komisję doktorską, jak i Radę Dyscypliny Naukowej Nauk 
Socjologicznych Uniwersytetu Wrocławskiego.
Praca pt. „Ryzyko zawodowe i stres w organizacji Państwowej 
Straży Pożarnej” została przygotowana na podstawie badań 
empirycznych obejmujących 676 ankiet wypełnionych przez 
strażaków, co stanowi istotny wkład w badania nad bezpie-
czeństwem i funkcjonowaniem służb mundurowych.

To dla nas ogromna duma, tym bardziej że dr Kornel Musiał jest absolwentem studiów licencjackich                          
na naszej Uczelni – w 2017 roku ukończył kierunek Pedagogika opiekuńczo-wychowawcza                                              
i resocjalizacyjna. W latach 2015-2017 był również Przewodniczącym Uczelnianej Rady Samorządu 
Studentów. Jego droga naukowa jest doskonałym przykładem na to, że KANS wspiera rozwój swoich 
studentów na każdym etapie kariery akademickiej.
W semestrze letnim w KANS dr Kornel Musiał prowadzi zajęcia z zakresu metodologii i metod badań 
społecznych, zachowań nabywców, socjologii kultury fizycznej oraz podstaw socjologii i socjologii 
medycyny. Zajęcia realizowane są na kierunkach: Pedagogika, Big Data w analizie społecznej, Marketing 
i komunikacja rynkowa, Wychowanie fizyczne i sport oraz Dietetyka.

Serdecznie gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów naukowych!

KANS partnerem Jeleniogórskiej Karty Mieszkańca

Karkonoska Akademia Nauk Stosowanych                                   
w Jeleniej Górze dołączyła do grona partnerów 
programu Jeleniogórska Karta Mieszkańca. To 
kolejny krok we wzmacnianiu współpracy Uczelni                         
z miastem oraz lokalną społecznością.
Jako Uczelnia działająca w Jeleniej Górze od 
niemal 28 lat, KANS aktywnie wspiera rozwój 
mieszkańców regionu, oferując dostęp do edu-
kacji, możliwości podnoszenia kwalifikacji zawo-
dowych oraz zdobywania nowych kompetencji.
W ramach partnerstwa, posiadacze Jeleniogórskiej Karty Mieszkańca, mogą skorzystać z 5% zniżki na 
studia podyplomowe oraz wybrane kursy realizowane w Karkonoskiej Akademii Nauk Stosowanych.                   
To dobra okazja, aby rozwijać swoje kompetencje i zdobywać nowe kwalifikacje bez konieczności 
wyjazdu z Jeleniej Góry.
Jeleniogórska Karta Mieszkańca to program skierowany do osób, które mieszkają i płacą podatki                                 
w Jeleniej Górze, a także do studentów KANS funkcjonujących na terenie miasta – niezależnie od miejsca 
zamieszkania. Posiadacze karty mogą korzystać z licznych zniżek i ofert specjalnych w instytucjach 
miejskich, restauracjach, kawiarniach oraz atrakcjach turystycznych. Od 1 kwietnia rabaty obejmą także 
wybrane płatne usługi edukacyjne oferowane przez KANS.
Szczegółowe informacje o programie oraz lista wszystkich partnerów dostępne są na stronie 
internetowej Miasta Jelenia Góra.>Więcej

https://kans.pl/blog/wykladowca-kans-doktorem
https://kans.pl/blog/kans-partnerem-jeleniogorskiej-karty-mieszkanca-1149
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Mamy drużynę KANS w Akademickich Mistrzostwach Menedżerskich 2026!

Trzy studentki kierunku Marketing i komunikacja rynkowa 
będą reprezentować Karkonoską Akademię Nauk Stosowa-
nych w 4. edycji Akademickich Mistrzostw Menedżerskich.
Naszą drużynę tworzą:
• Natalia Chmielowiec
• Natalia Ignaczak
• Natalia Stasieńko
Opiekunem zespołu jest dr Mariusz Kędzior.
Akademickie Mistrzostwa Menedżerskie to ogólnopolski 
konkurs biznesowy, w którym studenci wcielają się w rolę 
menedżerów i zarządzają firmą w realistycznej symulacji 
biznesowej REVAS. 
Podejmują decyzje z zakresu marketingu, finansów i zarzą-
dzania wirtualnym sklepem największej sieci handlowej                         
w Polsce – tak jak w prawdziwym biznesie, rywalizując                              
z firmami studentów z innych uczelni.
Patronat honorowy nad mistrzostwami objął Marcin Kulasek, 
Minister Nauki i Szkolnictwa Wyższego.

27.02.2026 r. – Studenci. Biathloniści. Olimpijczycy. Duma KANS

W Karkonoskiej Akademii Nauk Stosowanych odbyło się wyjątkowe spotkanie władz Uczelni oraz kadry 
dydaktycznej kierunku Wychowanie Fizyczne z naszymi studentami i reprezentantami Polski podczas 
Zimowych Igrzysk Olimpijskich w biathlonie – Konradem Badaczem i Marcinem Zawołem.

Wydarzenie było wyrazem uznania dla ich osiągnięć oraz godnego reprezentowania kraju na 
najważniejszej sportowej scenie świata. Już sama kwalifikacja do kadry olimpijskiej to ogromne 
wyróżnienie – w tej dyscyplinie Polskę reprezentowało jedynie ośmioro zawodników. Konrad 
rywalizował w pięciu konkurencjach, Marcin w trzech, dostarczając kibicom wielu sportowych emocji.
Podczas spotkania podkreślono, że nasi reprezentanci z powodzeniem łączą wyczynowy sport z nauką. 
Obaj są na ostatnim roku studiów – Marcin przygotowuje pracę licencjacką, a Konrad magisterską.                             
To najlepszy dowód, że dzięki elastycznym rozwiązaniom funkcjonującym w KANS możliwe jest 
równoległe rozwijanie kariery akademickiej i sportowej.
Uczelnia od lat wspiera młodych zawodników m.in. poprzez udział w programie Narodowa 
Reprezentacja Akademicka, umożliwiającym realizację tzw. studiów dwutorowych. KANS jest jedną                          
z trzech dolnośląskich szkół wyższych uczestniczących w tym programie.
Konradzie, Marcinie – dziękujemy za emocje, determinację i za to, że jesteście częścią naszej 
społeczności. Jesteście inspiracją dla całej KANS.
>Więcej

https://kans.pl/blog/studenci-sportowcy-badacz-zawol-1136
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27.02.2026 r. – O marzeniach, motywacji                                  
i świadomych wyborach – KANS na Festiwalu 
Nauki w Lubaniu

Jak wspierać motywację młodych ludzi i zachęcać ich                   
do sięgania po więcej? O tym rozmawialiśmy podczas                      
VI Szkolnego Festiwalu Nauki w ZSP im. Adama 
Mickiewicza w Lubaniu.
Warsztat „Sięgaj po marzenia, czyli jak wspierać moty-
wację” poprowadził Cezary Korba – koordynator ds. sieci 
partnerskiej KANS i współpracy ze szkołami. Spotkanie 
było przestrzenią do rozmowy o ambicjach, odwadze                            
w podejmowaniu decyzji i budowaniu własnej ścieżki 
rozwoju.
Dlaczego KANS jest obecna na takich wydarzeniach?
Bo wierzymy, że uczelnia zaczyna się dużo wcześniej niż                                  
w dniu immatrykulacji. Jako publiczna, regionalna szkoła 
wyższa chcemy być blisko młodzieży już na etapie szkoły średniej – wspierać, inspirować i pomagać                             
w świadomym wyborze przyszłości.
Festiwale nauki to dla nas nie tylko prezentacja oferty studiów. To realny dialog z młodymi ludźmi                                 
i inwestycja w kapitał intelektualny naszego regionu.
Dziękujemy za zaproszenie i gratulujemy organizatorom świetnej inicjatywy.

4.03.2026 r. – Razem budujemy społeczeństwo obywatelskie

Nauczyciele, uczniowie, eksperci, przedstawiciele 
środowiska akademickiego oraz samorządowcy 
regionu spotkali się w Sali Konferencyjnej Biblioteki        
i  Centrum Informacji Naukowej im. Juliusza 
Słowackiego Karkonoskiej Akademii Nauk Stoso-
wanych, by wspólnie porozmawiać o edukacji 
obywatelskiej oraz odpowiedzialności społecznej.
Konferencja „Od refleksji do działania – edukacja 
obywatelska i odpowiedzialność społeczna” była 
pierwszą wspólną inicjatywą Dolnośląskiego 
Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli i Karkonoskiej 
Akademii Nauk Stosowanych.
Podczas wydarzenia Rektor KANS dr Elżbieta Zieja oraz Dyrektor DODN we Wrocławiu dr Katarzyna 
Pawlak-Weiss podpisały porozumienie o współpracy.
Spotkanie otworzyły Rektor KANS oraz Dyrektor Dolnośląskiego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli 
we Wrocławiu, podkreślając rolę edukacji obywatelskiej jako fundamentu świadomego uczestnictwa 
młodych ludzi w życiu publicznym i dialogu lokalnym.Konferencję prowadził Zygmunt Korzeniewski, 
nauczyciel konsultant Filii DODN w Jeleniej Górze oraz inicjator wydarzenia.
W programie konferencji znalazły się wystąpienia eksperckie oraz panele dyskusyjne. Punktem wyjścia 
do rozmów była refleksja nad funkcjonowaniem nowego przedmiotu, edukacji obywatelskiej, w praktyce 
szkolnej: jego celami, wyzwaniami wdrożeniowymi oraz realnym wpływem na kształtowanie postaw 
młodzieży.
Wśród prelegentów wystąpiła adiunkt KANS por. dr inż. Iwona Szkudlarek, wyróżniona w tym roku przez 
Kongres Kobiet za działalność na rzecz równości oraz wspierania rozwoju kobiet w obszarze nauki                           
i nowych technologii.
Głos zabrała również studentka Psychologii oraz przewodnicząca Koła Naukowego Inicjatyw 
Społecznych – Karolina Samerdak. W swoim wystąpieniu mówiła o zaangażowaniu młodych ludzi                           
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6.03.2026 r. – Narciarstwo biegowe w Jakuszycach – zajęcia terenowe w ramach 
eksperymentu pedagogicznego KANS i I LO Jawor

Uczniowie klasy sportowo-turystycznej z I Liceum 
Ogólnokształcącego im. Księcia Bolka I w Jaworze 
uczestniczyli w zajęciach z narciarstwa biegowego                   
w Jakuszycach, realizowanych w ramach Ekspery-
mentu Pedagogicznego prowadzonego wspólnie 
przez Karkonoską Akademię Nauk Stosowanych                        
w Jeleniej Górze oraz I LO w Jaworze.
Zajęcia odbyły się pod opieką wykładowców KANS. 
Piotr Skowron przeprowadził instruktaż dotyczący 
techniki biegu oraz zasad bezpiecznego poruszania 
się na nartach biegowych. Nad przebiegiem                                     
i organizacją wydarzenia czuwał dr Tomasz Jonak, 
koordynator całej inicjatywy.
W działania zaangażowani byli również studenci kierunku Wychowanie fizyczne. Jednym z nich był 
Adrian Kochman, student III roku oraz zawodnik biegów narciarskich, który wspierał organizację zajęć. 
Po aktywności na trasach uczestnicy spotkali się przy ognisku na polanie przy Stacji Turystycznej Orle.
Zajęcia terenowe w Jakuszycach są kolejnym elementem innowacyjnego Eksperymentu 
Pedagogicznego, który po raz pierwszy w regionie łączy edukację licealną z zajęciami prowadzonymi                     
w środowisku akademickim. Projekt został zatwierdzony przez Dolnośląskiego Kuratora Oświaty.

6.03.2026 r. – KANS w Projekcie „Siła Kobiet 2026” – o wyzwaniach młodych kobiet na 
rynku pracy

Z okazji Dnia Kobiet przedstawicielki KANS miały przyjemność uczestniczyć w wyjątkowej inicjatywie 
Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Adama Mickiewicza w Lubaniu. Wydarzenie było przestrzenią 
inspirujących rozmów, wymiany doświadczeń oraz refleksji nad różnymi obliczami kobiecej siły. Podczas 
spotkania odbyły się ciekawe prelekcje i wystąpienia:

w działania społeczne oraz o znaczeniu tworzenia przestrzeni, w której uczniowie i studenci mają realny 
wpływ na swoje otoczenie.
Jednym z najważniejszych punktów wydarzenia były panele dyskusyjne, w których – obok nauczycieli                      
i ekspertów – wystąpili także uczniowie. To ich inicjatywy stały się najlepszym dowodem na to,                                  
że edukacja obywatelska dzieje się tu i teraz.
Uczniowie I Liceum Ogólnokształcącego im. Stefana Żeromskiego w Jeleniej Górze opowiedzieli                               
o zaangażowaniu społeczności szkolnej oraz organizacji XVII Koncertu Charytatywnego Żeromwood. 
Młodzież z Zespołu Szkół Ekonomiczno-Turystycznych w Jeleniej Górze zaprezentowała inicjatywę 
„Mosty Międzypokoleniowe”, realizowaną w ramach ogólnopolskiej Olimpiady Zwolnieni z Teorii. 
Uczniowie Technikum i Liceum TEB Edukacja w Jeleniej Górze podzielili się doświadczeniem 
przeprowadzki do nowej siedziby szkoły, podkreślając znaczenie współodpowiedzialności całej 
społeczności szkolnej za jej rozwój. Z kolei uczennica Dolnośląskiego Zespołu Szkół w Biedrzychowicach 
przedstawiła ideę budżetu uczniowskiego jako narzędzia realnego wpływu młodych ludzi na 
funkcjonowanie placówki.
Zarówno wystąpienia prelegentów, jak i późniejsze dyskusje pokazały, jak istotny w dzisiejszej 
rzeczywistości jest dialog – oparty na wzajemnym szacunku, uważności i gotowości do współpracy. 
Konferencja stała się przestrzenią spotkania środowisk i pokoleń oraz wspólnego poszukiwania 
odpowiedzi na pytanie, jak skutecznie kształtować postawy obywatelskie.
Dziękujemy wszystkim uczestnikom oraz przedstawicielom mediów za obecność i współtworzenie 
przestrzeni do ważnej rozmowy o edukacji obywatelskiej. >Więcej

https://kans.pl/blog/eksperyment-pedagogiczny-narty-biegowe-1148
https://kans.pl/blog/konferencja-dodn-kans-edukacja-obywatelska-1137
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10.03.2026 r. – Szkolenie dla studentów Pielęgniarstwa pod patronatem BD Restricted

10 marca w Karkonoskiej Akademii Nauk Stosowanych w Jeleniej Górze odbyło się specjalistyczne 
szkolenie zorganizowane pod patronatem firmy BD Restricted. Wydarzenie skierowane było do 
studentów kierunku Pielęgniarstwo i stanowiło ważny element ich kształcenia praktycznego.
Podczas spotkania omówiono zagadnienia związane z zapobieganiem zakażeniom odcewnikowym oraz 
prawidłową pielęgnacją i utrzymaniem dostępów naczyniowych, takich jak wenflon, Midline czy PICC. 
Prezentowane treści opierały się na najnowszych wytycznych INS, co pozwoliło uczestnikom zapoznać 
się z aktualnymi standardami obowiązującymi w praktyce medycznej.
Szkolenie poprowadziła Pani Joanna Reszel – 
pielęgniarka i przedstawicielka firmy BD Restri-
cted, która podzieliła się swoją wiedzą oraz do-
świadczeniem zawodowym.
W wydarzeniu uczestniczyli studenci II i III roku 
kierunku Pielęgniarstwo. Spotkanie cieszyło się 
dużym zainteresowaniem – uczestnicy aktywnie 
brali udział w dyskusji, zadając liczne pytania                           
i pogłębiając swoją wiedzę. Udział w szkoleniu był 
dla nich cennym doświadczeniem edukacyjnym, 
wspierającym rozwój kompetencji zawodowych.

• Silny kobiecy duet z naszej Uczelni – dr inż. Iwona Szkudlarek i Alicja Majewska – poruszyły temat 
wyzwań, z jakimi mierzą się młode kobiety na rynku pracy.

 Mgr Alicja Majewska zwracała uwagę, że różnice w wynagrodzeniach na niekorzyść kobiet są 
szczególnie widoczne w sektorze prywatnym. Wyjaśniała również zjawiska „szklanego sufitu”, 
„lepkiej podłogi” oraz „szklanych ścian”, które utrudniają kobietom awans zawodowy i dostęp do 
stanowisk decyzyjnych. Wystąpienie por. dr inż. Iwony Szkudlarek przybliżyło tematykę 
bezpieczeństwa wewnętrznego i roli kobiet w strukturach odpowiedzialnych za bezpieczeństwo 
państwa. Opowiadała również o swoich motywacjach do służby w wojsku, podkreślając, że jest to 
ścieżka kariery pełna wyzwań i możliwości rozwoju.

• Przedstawicielki Fundacji Boskie Karkonoskie mówiły o kobiecej solidarności i sile wspólnoty.
• Psycholog Karolina Klecka poruszyła temat odnajdywania równowagi między społecznymi 

oczekiwaniami a byciem autentycznym.

Wydarzenie miało również charakter charytatywny – wspólnie wsparliśmy młodą mamę, Patrycję 
Figurską, która walczy z glejakiem. 
Dziękujemy organizatorce projektu, Marcie Klapetek ze ZSP w Lubaniu, za zaproszenie i stworzenie 
przestrzeni do rozmów o sile, odwadze i solidarności kobiet.

https://kans.pl/blog/szkolenie-dla-studentow-pielegniarstwa-pod-patronatem-bd-restricted-1152
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10.03.2026 r. – O bezpieczeństwie dzieci w Telewizji Jawor na Konferencji Naukowej                      
w Jaworze

10 marca 2026 r. dr Kędzior – wykładowca Karkonoskiej Akademii Nauk Stosowanych w Jeleniej Górze                   
– był gościem specjalnym II Konferencji Naukowej „Piąteczki bezpieczne w sieci”, która odbyła się                              
w Szkole Podstawowej nr 5 w Jaworze.
Podczas wydarzenia wygłosił referat pt. „Aspekty prawnej odpowiedzialności w mowie nienawiści”, 
zwracając uwagę na konsekwencje prawne i społeczne hejtu w internecie oraz potrzebę edukacji 
młodych użytkowników sieci.
W materiale przygotowanym przez Telewizję Jawor, dr Kędzior odnosi się również do kluczowych 
wyzwań związanych z bezpieczeństwem dzieci w przestrzeni cyfrowej – mówi m.in. o znaczeniu kontroli 
rodzicielskiej oraz konieczności świadomego ograniczania czasu spędzanego przed ekranem.

10.03.2026 r. – KANS gospodarzem regionalnych eliminacji XXVIII Ogólnopolskiego 
Konkursu Krasomówczego

Karkonoska Akademia Nauk Stosowanych w Jeleniej Górze była gospodarzem regionalnych eliminacji 
XXVIII Ogólnopolskiego Konkursu Krasomówczego im. Wojciecha Korfantego. Wydarzenie 
zgromadziło młodzież z Jeleniej Góry i regionu, która zaprezentowała swoje umiejętności retoryczne, 
mierząc się z tegorocznym tematem: „Kto pyta, nie błądzi”.
W sali konferencyjnej Biblioteki KANS uczestnicy przedstawili pięciominutowe wystąpienia, w których 
liczyły się zarówno argumentacja i treść, jak i sposób prezentacji oraz kultura słowa. Konkurs od lat 
promuje sztukę wystąpień publicznych, świadomego posługiwania się językiem oraz odpowiedzialnej 
debaty.
Poziom tegorocznych wystąpień był bardzo wysoki, a o końcowym wyniku decydowały detale. Pierwsze 
miejsce zdobyła Elina Karpuk z Zespołu Szkół Katolickich u św. Pankracego w Jeleniej Górze, natomiast 
drugie miejsce zajął Karol Pawlak z TEB Edukacja Jelenia Góra.
To właśnie oni będą reprezentować region podczas finału ogólnopolskiego, który odbędzie się 27 marca 
w Katowicach w historycznej Sali Sejmu Śląskiego. Finaliści powalczą m.in. o nagrodę główną – wyjazd 
studyjny do Brukseli.
Jury w składzie: dr Józef Zaprucki – filolog i wykładowca KANS, Daniel Antosik – redaktor naczelny 
„Nowin Jeleniogórskich” oraz Cezary Korba – koordynator konkursu z ramienia KANS, przyznało 
również nagrody specjalne:
• Antoni Den Braven (ZSOiT Jelenia Góra) – wyróżnienie za oryginalność wystąpienia,
• Karolina Kuchmistrz (Szkoła Podstawowa nr 2 w Lubaniu) – wyróżnienie za odwagę wystąpienia 

publicznego; była jedyną reprezentantką klas ósmych szkół podstawowych w konkursie,
• Maria Nowak (DZS w Karpaczu) - wyróżnienie specjalne jury.
W konkursie wystąpili również: Julia Żak (ZSK u św. Pankracego), Konrad Kras (DZS w Karpaczu) oraz 
Filip Namysł (ZS w Lubomierzu).

Karkonoska Akademia Nauk Stosowanych była jednym z ośrodków organizujących eliminacje 
regionalne konkursu – obok m.in. Instytutu Korfenatego w Katowicach, Uniwersytetu im. Adama 
Mickiewicza w Poznaniu, Zespołu Szkół Ekonomicznych w Opolu, I Liceum Ogólnokształcącego                               
w Wadowicach, XLVI Liceum Ogólnokształcącego w Warszawie oraz Centrum Pedagogicznego dla 
Polskiego Szkolnictwa Narodowościowego w Czeskim Cieszynie.
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Tematyka bezpieczeństwa w sieci i odpowiedzialności za słowo 
w Internecie to ważny element współczesnej edukacji. 
Zaangażowanie naszych wykładowców w inicjatywy 
społeczne i edukacyjne jest wyrazem misji KANS – dzielenia się 
wiedzą i wspierania budowania świadomego, odpowie-
dzialnego społeczeństwa.
Na co dzień dr Kędzior prowadzi zajęcia z przedmiotu 
„Zachowania nabywców” dla studentów kierunku Marketing                      
i komunikacja społeczna w KANS.

11.03.2026 r. – Porozumienie o współpracy z Policją Jeleniogórską

Karkonoska Akademia Nauk Stosowanych w Jeleniej 
Górze oraz Komenda Miejska Policji w Jeleniej Górze 
11 marca 2026 r. podpisały kolejne porozumienie 
rozwijające dotychczasową współpracę pomiędzy 
Uczelnią a służbami odpowiedzialnymi za bezpie-
czeństwo publiczne.
Dokument podpisali Rektor KANS dr Elżbieta Zieja, 
prof. KANS oraz Komendant Miejski Policji w Jeleniej 
Górze  podinsp.  Krzysztof  Lewandowski.
W spotkaniu uczestniczyli także Prodziekan 
Wydziału Nauk Humanistycznych i Społecznych                   
dr Małgorzata Serafin oraz oficer prasowy Komendy 
Miejskiej Policji w Jeleniej Górze podinsp. Edyta 
Bagrowska.

Porozumienie dotyczy współpracy przy realizacji kształcenia na kierunkach Pedagogika oraz 
Bezpieczeństwo Wewnętrzne. Jego celem jest umożliwienie studentom zdobywania praktycznej wiedzy 
i doświadczenia zawodowego, rozwijanie współpracy pomiędzy środowiskiem akademickim a służbami 
mundurowymi, a także wspieranie procesu rekrutacji do służby w Policji oraz promowanie zawodu 
policjanta wśród studentów.
W ramach współpracy planowane są m.in.:
• udział funkcjonariuszy Policji w zajęciach dydaktycznych prowadzonych dla studentów,
• organizacja praktyk zawodowych w jednostkach Policji,
• wspólna organizacja konferencji, warsztatów i spotkań dotyczących bezpieczeństwa publicznego,
• udział Policji w wydarzeniach organizowanych przez Uczelnię, w tym w targach pracy,
• działania informacyjne przybliżające studentom zasady naboru oraz możliwości rozwoju 

zawodowego w Policji.
Podpisane porozumienie stanowi kolejny etap współpracy Uczelni z Policją Jeleniogórską i podkreśla 
znaczenie łączenia wiedzy akademickiej z doświadczeniem praktycznym.

12.03.2026 r. – Saneczkarki. Olimpijki. Studentki KANS

W Auli Rektoratu KANS odbyło się spotkanie ze studentkami – Klaudią Domaradzką oraz Dominiką 
Piwkowską, reprezentantkami Polski w saneczkarstwie podczas Zimowych Igrzysk Olimpijskich 
Mediolan-Cortina. W spotkaniu uczestniczyły władze Uczelni, kadra dydaktyczna kierunku 
Wychowanie fizyczne oraz studenci I roku tego kierunku.
Spotkanie poprowadziła rzeczniczka prasowa KANS Magdalena Piotrowicz-Zbieraj, która na początku 
podkreśliła dumę całej społeczności akademickiej z osiągnięć studentek. Zwróciła również uwagę na 
inspirujący charakter ich sukcesu – zarówno dla młodych sportowców, jak i dla studentów kierunku 
Wychowanie fizyczne, którzy w przyszłości będą pracować z dziećmi i młodzieżą jako nauczyciele                             
i trenerzy. To właśnie od nich w dużej mierze zależy odkrywanie i rozwijanie sportowych talentów.
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Następnie głos zabrała Rektor Karkonoskiej Akademii Nauk Stosowanych dr Elżbieta Zieja, prof. KANS, 
która odczytała list gratulacyjny skierowany do zawodniczek. W swoim wystąpieniu podkreśliła, że                
już sama kwalifikacja do reprezentacji olimpijskiej jest ogromnym wyróżnieniem i potwierdzeniem 
wieloletniej pracy, determinacji oraz sportowego charakteru.

Pani Rektor zaznaczyła również, że Uczelnia szczególnie docenia umiejętność łączenia kariery 
sportowej z edukacją akademicką. Podkreśliła, że KANS stara się tworzyć warunki umożliwiające 
studentom-sportowcom rozwój zarówno na polu sportowym, jak i naukowym, m.in. poprzez 
indywidualną organizację studiów oraz wsparcie w ramach programu Narodowa Reprezentacja 
Akademicka.

11-12.03.2026 r. – KANS partnerem konkursu „Matematyka i ekonomia”. Wykłady                       
o Big Data dla uczniów

W ramach współpracy z Dolnośląskim Ośrodkiem 
Doskonalenia Nauczycieli Rektor Karkonoskiej 
Akademii Nauk Stosowanych w Jeleniej Górze,                 
dr Elżbieta Zieja, prof. KANS, objęła patronatem 
honorowym XVI konkurs „Matematyka i ekonomia” 
skierowany do uczniów szkół podstawowych. 
Wydarzenie odbyło się w Zespole Szkół Ekono-
miczno-Turystycznych w Jeleniej Górze.
Oprócz części konkursowej uczestnicy mieli okazję 
wziąć udział w wykładach dotyczących analizy 
danych i ich znaczenia we współczesnym świecie. 
Zajęcia poprowadził dr Mariusz Kędzior, wykła-
dowca Karkonoskiej Akademii Nauk Stosowanych, który zaprezentował dwa wykłady: „Skąd wiemy,                  
co się dzieje w społeczeństwie? Big Data w służbie ludzi” oraz „Skąd firmy wiedzą, co lubimy? Big Data                                
w ekonomii i reklamie”.
Celem wydarzenia było nie tylko rozwijanie zainteresowań matematycznych i ekonomicznych uczniów, 
ale także budowanie świadomości cyfrowej oraz pokazanie, jak ważną rolę odgrywa analiza danych                            
w nowoczesnej gospodarce.
Projekt realizowany jest z Narodowym Bankiem Polskim w ramach programu edukacji ekonomicznej. 
Patronat nad wydarzeniem objęła Dolnośląska Kurator Oświaty Ewa Skrzywanek, a także rektorzy 
dolnośląskich szkół wyższych.
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Magiczne wrota i dinozaury na pasach – czyli jak uczniowie zaprojektowali drogę 
marzeń

Kto powiedział, że droga do szkoły musi być nudna? 
Na pewno nie uczniowie z Jeleniej Góry (SP nr 6, 7                           
i 8) oraz Jeżowa Sudeckiego! Ostatnie spotkanie                           
w ramach Uniwersytetu Dziecięcego KANS, 
prowadzone przez panią Celinę Witkowską, 
wykładowczynię Uczelni, zamieniło się w pra-
wdziwą eksplozję kreatywności. 
Zamiast tradycyjnych zajęć o odblaskach (choć                          
o bezpieczeństwie pamiętamy zawsze!), dzieci 
puściły wodze fantazji  i  stworzyły projekt 
„Bezpiecznej drogi do szkoły”, w której… dosłownie 
wszystko jest możliwe! Największy zachwyt 
wzbudził moment wejścia do szkoły. Uczniowie 
zaprojektowali Zaklęte Wrota, które przenoszą każdego w świat fascynującej nauki i dobrej zabawy.
Spotkanie pokazało, że bezpieczeństwo to nie tylko przepisy, ale przede wszystkim dobre samopoczucie 
i przyjazna przestrzeń. Dzięki takim warsztatom dzieci uczą się, że ich otoczenie może być piękne, 
inspirujące i pełne pozytywnych emocji.

12-15.03.2026 r. – Studenci KANS na Akademii Liderów AZS

Pod hasłem „Ile fabryka dała” odbyła się kolejna 
edycja Akademii Liderów AZS – ogólnopolskiego 
szkolenia skierowanego do aktywnych członków 
Akademickiego Związku Sportowego.
Karkonoską Akademię Nauk Stosowanych repre-
zentowali: Kacper Palczak – Prezes KU AZS KANS 
oraz Filip Małek, studenci kierunku Wychowanie 
fizyczne.
W trakcie czterodniowego szkolenia uczestnicy 
mieli okazję rozwijać swoje kompetencje w klu-
czowych obszarach funkcjonowania organizacji 
sportowych. Nie zabrakło również części warszta-
towej. Uczestnicy pracowali nad praktycznymi 
aspektami zarządzania, takimi jak organizacja 
pracy zarządu klubu uczelnianego AZS oraz 
tworzenie wydarzeń sportowych – od pomysłu aż po realizację.
Udział w Akademii Liderów AZS to nie tylko szansa na zdobycie wiedzy, ale także możliwość wymiany 
doświadczeń i budowania relacji w środowisku akademickim.
Serdecznie gratulujemy wszystkim uczestnikom, a naszym reprezentantom dziękujemy za 
zaangażowanie i godne reprezentowanie KANS!

15.03.2026 r.  – Brązowy medal studentki KANS na Dolnośląskiej  Lidze 
Międzyuczelnianej

Bardzo dobre informacje napłynęły z pierwszego rzutu Dolnośląskiej Ligi Międzyuczelnianej w biegach 
przełajowych. Podczas biegu „Wrocławska Trzydziestka” na dystansie 5 km studentka kierunku 
Fizjoterapia, Ania Klatka, wywalczyła brązowy medal!
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Zawody miały szczególny charakter – był to jej start 
po przerwie treningowej. Mimo wyzwań zwią-
zanych z odbudową formy, zawodniczka postawiła 
sobie ambitny cel zdobycia medalu i konsekwentnie 
go zrealizowała, osiągając czas 00:19:13.
Serdecznie gratulujemy i trzymamy kciuki za kolejne 
sukcesy!

18.03.2026 r. – Rektor KANS Przewodniczącą Komisji Jeleniogórskiej Rady Kobiet

Dr Elżbieta Zieja, prof. KANS, Rektor Karkonoskiej 
Akademii Nauk Stosowanych w Jeleniej Górze, 
stanęła na czele Komisji powołanej do zaopinio-
wania kandydatek do pierwszej w historii Jele-
niogórskiej Rady Kobiet. To ważne wyróżnienie 
podkreśla rolę naszej Uczelni w kształtowaniu 
polityki społecznej i dialogu obywatelskiego                              
w regionie.
Na zaproszenie Prezydenta Miasta Jeleniej Góry, 
Jerzego Łużniaka, Pani Rektor objęła funkcję 
Przewodniczącej Komisji, której zadaniem była 
merytoryczna ocena aplikacji  nadesłanych                                  
w ramach otwartego naboru. Zainteresowanie 
inicjatywą było ogromne – do urzędu wpłynęło aż 40 zgłoszeń od kobiet reprezentujących różnorodne 
środowiska zawodowe i społeczne.
W skład Komisji, obok dr Elżbiety Ziei, prof. KANS, weszły uznane ekspertki i działaczki społeczne:
• Katarzyna Harbul-Bała – Zastępczyni Przewodniczącej Komisji (Prezes Fundacji Boskie 

Karkonoskie),
• Agnieszka Dutkiewicz – Sekretarzyni Komisji (Pełnomocnik ds. Dostępności i  Osób                                        

z Niepełnosprawnościami oraz Równego Traktowania),
• Magdalena Rozwadowska – Członkini Komisji (Wiceprezeska Stowarzyszenia Dolnośląski Kongres 

Kobiet), 
• Elżbieta Wojtyna – Członkini Komisji (była Radna Miejska oraz członkini Rady Seniorów).
Efektem prac Komisji jest lista 15 rekomendowanych kandydatek, która została oficjalnie przekazana 
Prezydentowi Miasta. Wybrane panie wejdą w skład Rady, która będzie organem opiniodawczym                                 
i doradczym, wspierającym miasto w sprawach dotyczących kobiet.
Gratulujemy wszystkim wybranym kandydatkom i życzymy owocnej pracy na rzecz mieszkanek                  
Jeleniej Góry. 
Lista nazwisk znajduje się na oficjalnym profilu Miasta Jelenia Góra.

18-19.03.2026 r. – VI Międzynarodowa Interdyscyplinarna Konferencja Naukowa                      
pt. Srebrna gospodarka. (nie-)Widoczna

Dr Radosław Wincza z Karkonoskiej Akademii Nauk Stosowanych i Pani Anastasiia Merkis                                            
z  Uniwersytetu WSB Merito w Chorzowie-Katowicach,  podczas VI Międzynarodowej 
Interdyscyplinarnej Konferencji Naukowej „Srebrna gospodarka. (nie-)Widoczna”, organizowanej przez 
Polskie Towarzystwo Gerontologiczne – oddział w Szczecinie oraz Zachodniopomorski Uniwersytet 
Technologiczny w Szczecinie, zaprezentowali wyniki badania pt. „Wpływ ustrukturyzowanego treningu 
umysłowego na funkcje poznawcze i depresję u pensjonariuszy domów opieki”.
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https://kans.pl/blog/rektor-kans-w-komisji-opiniujacej-sklad-jeleniogorskiej-rady-kobiet-1153
https://kans.pl/blog/brazowy-medal-studentki-kans-na-dolnoslaskiej-lidze-miedzyuczelnianej-1151
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Badanie dotyczyło jednego z kluczowych wyzwań współczesnych społeczeństw – spowalniania spadku 
funkcji poznawczych u osób starszych. W projekcie wzięło udział 40 pensjonariuszy domów opieki 
(średni wiek 81 lat), którzy przez 12 tygodni uczestniczyli w regularnym treningu umysłowym 
obejmującym m.in. głośne czytanie, proste zadania arytmetyczne oraz ćwiczenia pamięci epizodycznej.
Wyniki wykazały istotną poprawę funkcji poznawczych oraz niewielką, lecz statystycznie istotną 
redukcję objawów depresyjnych. Otrzymane rezultaty sugerują, że systematyczne, proste ćwiczenia 
umysłowe mogą skutecznie wspierać sprawność poznawczą i dobrostan psychiczny seniorów.

Autorzy podkreślają, że ze względu na wysoką efektywność i niski koszt wdrożenia tego typu 
interwencje mają potencjał, by – po dalszych badaniach – stać się stałym elementem profilaktyki 
demencji oraz standardowej opieki w placówkach dla osób starszych.

19.03.2026 r. – Dzień Otwarty KANS!

Dzień Otwarty dla uczniów szkół ponadpodstawowych to wyjątkowy moment w życiu naszej Uczelni.     
To właśnie wtedy możemy spotkać się z młodzieżą, pokazać, jak wygląda studiowanie w KANS i pomóc              
w podjęciu jednej z pierwszych ważnych decyzji dotyczących przyszłości. Wydarzenie cieszyło się 
ogromnym zainteresowaniem, odwiedziło nas ponad 300 uczniów z ponad 20 szkół ponad-
podstawowych!
Młodzież miała okazję zwiedzić sale dydaktyczne, pracownie oraz infrastrukturę sportową, zapoznać się 
z ofertą 11 kierunków oraz uczestniczyć w mini wykładach m.in. w języku angielskim oraz z zakresu 
automatyki, kryminologii i nauk medycznych. Nie zabrakło też różnych atrakcji, min. Akademicka Gra 
Wstępna (gra terenowa) oraz konkursy z nagrodami.
Dziękujemy wszystkim za przybycie i mamy nadzieję, że dla wielu z Was to początek drogi na studia 
właśnie u nas. 

24.03.2026 r. – W KANS drzwi są zawsze otwarte! Inspirujące spotkanie z uczniami 
Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Technicznych w Jeleniej Górze

24 marca uczniowie IV klasy usportowionej wzięli udział w spotkaniu edukacyjno-sportowym                                  
w Karkonoskiej Akademii Nauk Stosowanych  w Jeleniej Górze.
Podczas wizyty młodzież zapoznała się z ofertą kształcenia na kierunku Wychowanie fizyczne (studia                    
I stopnia) oraz wzięła udział w zajęciach sportowych w hali, ćwicząc wspólnie ze studentami I i II roku.                   
To była świetna okazja, aby poczuć atmosferę studiów i sprawdzić swoje umiejętności w praktyce!

Uczniowie poznali również ofertę Wydziału Nauk 
Medycznych i Technicznych. Odwiedzili pracownię 
chemiczną kierunku Dietetyka, gdzie zobaczyli, jak 
wyglądają zajęcia „od kuchni”. Zapoznali się także 
ze specyfiką kierunków Fizjoterapia i Pielę-
gniarstwo oraz dowiedzieli się więcej o nowocze-
snych technologiach na kierunku Automatyka.

Cieszymy się ze współpracy z Zespołem Szkół 
Ogólnokształcących i Technicznych w Jeleniej 
Górze. Dziękujemy za spotkanie i zapraszamy na 
kolejne!

23-25.03.2026 r. – Rzeczniczka Prasowa KANS wzięła udział w ogólnopolskiej konferencji 
Stowarzyszenia PR i promocji Uczelni Polskich „Prom”

Magdalena Piotrowicz-Zbieraj, rzeczniczka prasowa Karkonoskiej Akademii Nauk Stosowanych, wzięła 
udział w XXXVIII międzynarodowej konferencji Stowarzyszenia PR i Promocji Uczelni Polskich „Prom”, 
która odbyła się w dniach 22-25 marca 2026 r. na Uniwersytecie Jagiellońskim.
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https://kans.pl/blog/w-kans-drzwi-sa-zawsze-otwarte-inspirujace-spotkanie-z-uczniami-zespol-szkol-ogolnoksztalcacych-i-technicznych-w-jeleniej-gorze-1161
https://kans.pl/blog/tak-wyglada-jeden-z-najwazniejszych-dni-w-kans-1162
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W wydarzeniu uczestniczyli rzecznicy prasowi oraz specjaliści ds. public relations i komunikacji z uczelni 
wyższych z całej Polski. Konferencja była przestrzenią do wymiany doświadczeń, dobrych praktyk oraz 
dyskusji na temat najważniejszych wyzwań stojących przed komunikacją szkolnictwa wyższego.
Podczas spotkań i paneli poruszano m.in. kwestie budowania wiarygodnego wizerunku uczelni, 
skutecznej komunikacji z kandydatami i studentami, roli mediów społecznościowych w promocji nauki 
oraz reagowania na sytuacje kryzysowe. 
Udział w konferencji to dla KANS nie tylko możliwość śledzenia najnowszych trendów w obszarze 
komunikacji i PR, ale także okazja do budowania relacji oraz wzmacniania pozycji Uczelni                                                   
w ogólnopolskim środowisku akademickim.

 25.03.2026 r. – KANS współorganizatorem konferencji o zdrowiu młodego pokolenia     
w Bolesławcu

25 marca 2026 roku, w zabytkowych wnętrzach Teatru Starego w Bolesławcu, odbyła się wyjątkowa 
konferencja pt. „Dietetyka a nawyki żywieniowe młodego pokolenia. Jem świadomie, żyję lepiej”. 
Wydarzenie, w którego przygotowanie zaangażowana była Karkonoska Akademia Nauk Stosowanych, 
zostało poświęcone kluczowym wyzwaniom współczesnej edukacji zdrowotnej dzieci i młodzieży.
Konferencja była efektem szerokiej współpracy międzysektorowej. Obok KANS, organizatorami byli: 
Zespół Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Bolesławcu, Szpital św. Łukasza w Bolesławcu oraz 
Uniwersytet Medyczny im. Piastów Śląskich we Wrocławiu. Patronat honorowy nad wydarzeniem objął 
Starosta Bolesławiecki, Tomasz Gabrysiak.
Z ramienia naszej Uczelni głos zabrali eksperci Wydziału Nauk Medycznych i Technicznych KANS:
• dr inż. Karolina Semeriak-Siecla (Dziekan WNMiT) otworzyła konferencję niezwykle aktualnym 

tematem: „Dieta a koncentracja uwagi – Wpływ wybranych dodatków do żywności na 
nadpobudliwość psychoruchową u dzieci”. Prelekcja rzuciła nowe światło na korelacje między 
chemią w żywności a zachowaniem najmłodszych.

• mgr Michał Olba (wykładowca KANS) przedstawił zagadnienie: „Wady postawy i skolioza jako 
konsekwencje braku aktywności fizycznej wśród dzieci i młodzieży”, wskazując na styl życia jako 
fundament zdrowia fizycznego młodego pokolenia.
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Dodatkowym elementem konferencji były warsztaty dla uczniów przeprowadzone przez studentów 
dietetyki, poświęcone zasadom zdrowego odżywiania. Studenci przygotowali praktyczne ćwiczenia oraz 
przeprowadzili profesjonalną analizę składu ciała uczestników.
Spotkanie stało się ważną platformą wymiany doświadczeń między pracownikami ochrony zdrowia                     
a kadrą pedagogiczną szkół w regionie. Cieszymy się, że wystąpiliśmy na niej w charakterze ekspertów, 
dzieląc się wiedzą niezbędną do budowania zdrowych postaw od najmłodszych lat.

27.03.2026 r. – Mamy nowych inżynierów! Uroczyste Dyplomatorium w KANS

W murach Karkonoskiej Akademii Nauk Stosowanych 
w Jeleniej Górze wybrzmiało radosne „Gaudeamus”! 
W wyjątkowej, kameralnej atmosferze, 13 ab-
solwentów kierunku Edukacja techniczno-informa-
tyczna odebrało swoje dyplomy ukończenia studiów 
inżynierskich. Gratulujemy i życzymy dalszych 
sukcesów naukowych i zawodowych!
To był dzień pełen wzruszeń, podsumowań i zasłu-
żonej dumy. Nasza społeczność akademicka po-
większyła się o grupę świetnie przygotowanych 
specjalistów!
Szczególne gratulacje kierujemy do wyróżnionych 
absolwentów: 
• inż. Sara Zacharow – nagrodzona za najlepszą pracę inżynierską (nagrodę wręczyła Katarzyna 

Tomasiak ze Specjalnej Strefy Ekonomicznej Małej Przedsiębiorczości S.A., partnera KANS). 
• inż. Maciej Janiszewski – wyróżniony za najwyższą średnią oraz wzorowe pełnienie funkcji starosty 

(nagrodę wręczyła Monika Rataj, Dyrektor Generalny KARR, partnera KANS). 
• inż. Krzysztof Kamiński – nagroda Dziekana za wyjątkowo techniczny charakter pracy oraz ogromne 

zaangażowanie w życie Wydziału. 
• inż. Albert Grochala – doceniony za interesujące rozwiązania techniczne w swojej pracy 

inżynierskiej.
W uroczystości uczestniczyły władze Uczelni na czele z JM Rektor dr Elżbietą Zieją, prof. KANS, a także 
dumni wykładowcy, przedstawiciele otoczenia biznesowego oraz najbliżsi naszych absolwentów. 
Wspólny poczęstunek po części oficjalnej był idealną okazją do ostatnich wspomnień z czasu studiów                            
i rozmów o planach na przyszłość.
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PROJEKTY PROGRAMY KONKURSY

FUNDUSZE EUROPEJSKIE DLA DOLNEGO ŚLĄSKA 

NARODOWE CENTRUM BADAŃ I ROZWOJU

1. Fundusze Europejskie dla Dolnego Śląska 2021-2027 to program regionalny finansowany z trzech 
funduszy: Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego (EFRR), Europejskiego Funduszu 
Społecznego Plus (EFS+) oraz Funduszu na rzecz Sprawiedliwej Transformacji (FST). Harmonogram 
naborów. >Więcej

1.  Aktualny harmonogram konkursów NCBR r. na 2026 r.  

2.  „Automatyka w KANS odpowiedzią na potrzeby kształcenia w zakresie technologii krytycznych”! 
KANS złożyła do NCBR wniosek o dofinansowanie projektu w ramach konkursu „Kształcenie na 
potrzeby technologii krytycznych” – nr naboru FERS.01.05.-I.08-003/25 - organizowanego w ramach 
Programu Fundusze dla Rozwoju Społecznego, Priorytet 1 Umiejętności, Działanie 01.05 
Umiejętności w szkolnictwie wyższym. Celem projektu jest dostosowanie  kwalifikacji lub 
kompetencji osób studiujących na kierunku Automatyka do potrzeb obszarów technologii 
krytycznych wskazanych w Komunikacie KE C/2024/3209, rozwój kompetencji lub kwalifikacji 
kadry realizującej dydaktykę na kierunku Automatyka oraz dostosowanie Uczelni do potrzeb 
rozwoju gospodarki oraz zielonej i cyfrowej transformacji poprzez realizację kompleksowego 
programu wsparcia na kierunku Automatyka.
Cel główny zostanie osiągnięty poprzez realizację celów szczegółowych: 
1. modyfikację programu studiów kierunku Automatyka, we współpracy z pracodawcami                                      

i praktykami funkcjonującymi w otoczeniu społeczno-gospodarczym z obszarów technologii 
krytycznych określonych w Komunikacie KE C/2024/3209, 

2. realizację dodatkowych elementów kształcenia, w tym elementów praktycznych, podnoszących 
kompetencje osób studiujących, którymi będą kursy, szkolenia, wizyty studyjne, panele 
dyskusyjne prowadzone przez praktyków działających zawodowo w obszarach technologii 
krytycznych, o których mowa w Komunikacie KE C/2024/3209,  

3. rozwój kompetencji lub kwalifikacji kadry realizującej dydaktykę na kierunku Automatyka                           
w zakresie aspektów merytorycznych dotyczących technologii krytycznych wskazanych                                
w Komunikacie KE C/2024/3209 czy kompetencji cyfrowych, poprzez udział w specjalistycznych 
szkoleniach, wizytach studyjnych, panelach dyskusyjnych dotyczących wymiany wiedzy                            
i doświadczenia z praktykami działającymi zawodowo w obszarach technologii krytycznych 
wskazanych w Komunikacie KE C/2024/3209,

4. zakup doposażenia niezbędnego do realizacji zmodyfikowanego programu kształcenia kierunku 
Automatyka.

Opis zadań planowanych do realizacji w projekcie opiera się o przeprowadzoną analizę i diagnozę. 
Wniosek złożony w partnerstwie z SIMET S.A. Planowany czas realizacji 01.02.2027 r. –30.09.2029 r. 
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EURAXESS

1. Marcowe zestawienie grantów i stypendiów dla naukowców, w tym doktorantów, jest już dostępne 
na stronie EURAXESS Polska. Oferty pochodzą z różnych źródeł krajowych i zagranicznych z całego 
świata, z każdej dziedziny. Dotyczą zarówno programów wyjazdowych, jak i przyjazdowych do Polski

NARODOWA AGENCJA WYMIANY AKADEMICKIEJ

1.  Harmonogram naborów  w ramach Programów NAWA  na 2026 r. >Więcej

MINISTERSTWO SPORTU I TURYSTYKI

1.  KANS złożyła do Ministra Sportu i Turystyki wniosek o dofinansowanie zadania inwestycyjnego 
pn. „Remont zaplecza szatniowo-sanitarnego przy obiektach sportowych KANS” w ramach 
programu Szatnia na medal 2026!

 Minister Sportu i Turystyki ogłosił pilotażową edycję programu Szatnia na medal, którego celem jest 
poprawa jakości zapleczy szatniowo-sanitarnych przy obiektach sportowych w całej Polsce. Program 
odpowiada na jedną z najczęściej pojawiających się barier w rozwoju sportu powszechnego – 
niedostateczny standard szatni, sanitariatów oraz pomieszczeń towarzyszących niezbędnych do 
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https://www.euraxess.pl/pl/poland/praca-granty
https://funduszeuedolnoslaskie.pl/harmonogram
https://www.gov.pl/web/ncbr/harmonogram-konkursow-2026
https://nawa.gov.pl/programy-nawa/programy-nawa-alias/harmonogram-naborow
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1.  17.04.2026 r.
 Ogólnopolska Konferencja Naukowa „Ogólnopolski Kongres zdrowia psychicznego – Światowy 

Dzień Zdrowi”– online
 Podczas Kongresu poruszone zostaną tematy kondycji psychicznej współczesnego człowieka, 

wyzwań oraz sposobów radzenia sobie z nimi. Wydarzenie umożliwi wymianę opinii i spojrzenie na 
zdrowie psychiczne w szerszej perspektywie społecznej. Pragniemy podkreślić konieczność 
otwartego dialogu oraz przełamywania barier i stereotypów.

 Rejestracja do 10 kwietnia!

2.  18.04.2026 r.
 Międzynarodowa Konferencja Naukowa „Oblicza przemocy” – online
 Głównym założeniem konferencji jest interdyscyplinarna analiza zjawiska przemocy – jego źródeł, 

form, znaczeń i konsekwencji w historii, polityce, literaturze, kulturze (film, serial, gra, bajka, muzyka), 
sztuce, prawie, medycynie, biznesie, społeczeństwie, wychowaniu, życiu prywatnym, rodzinnym                       
i publicznym, ludzkiej umysłowości i emocjach oraz indywidualnym doświadczeniu człowieka.

 Rejestracja do 11 kwietnia!

3.  23.04.2026 r.
 Konferencja „Nauka potwierdza bezpieczeństwo szczepionek” – hybrydowo
 Tegoroczna konferencja poświęcona będzie szczególnie istotnemu zagadnieniu, jakim jest 

bezpieczeństwo szczepionek w świetle aktualnej wiedzy medycznej i wieloletnich doświadczeń 
programów immunizacyjnych. W dobie dynamicznego przepływu informacji niezwykle ważne jest 
podkreślanie, że bezpieczeństwo szczepionek jest potwierdzone rzetelnymi badaniami naukowymi, 
wieloetapowym procesem rejestracyjnym oraz stałym monitoringiem działań niepożądanych 
prowadzonym w ramach krajowych i międzynarodowych systemów nadzoru.

4.  24.04.2026 r.
 Forum Zrównoważonej Przyszłości – energia, technologia, klimat – Międzynarodowy Dzień Ziemi 

– online
 Podczas forum poruszone zostaną tematy transformacji energetycznej, jej wpływu na 

społeczeństwo i gospodarkę oraz nowych rozwiązań ekologicznych służących ochronie przyrody                      
i klimatu. Uczestnicy będą mogli rozważyć problemy środowiskowe z różnych perspektyw, ze 
szczególnym uwzględnieniem współpracy między sektorami.

 Rejestracja do 17 kwietnia!

5.  24.04.2026 r.
 VI Ogólnopolska Konferencja Naukowa „Multikulturalizm, prawa mniejszości i prawa kobiet”                       

– online
 Głównym założeniem konferencji jest dyskusja o prawach kobiet, mniejszościach (m. in. seksualnych, 

etnicznych, narodowych), a także multikulturalizmie przez pryzmat nauk społecznych                                            
i humanistycznych, takich jak prawo, psychologia, politologia, socjologia, filozofia, ekonomia, 
stosunki międzynarodowe, pedagogika, antropologia, kulturoznawstwo i innych. Celem konferencji 
jest m. in. dyskusja na temat praw kobiet oraz zmian w regulacjach prawnych i postawach 
społecznych względem mniejszości, ich obyczajów i uwarunkowań, a także traktowania                                          
i wykorzystywania mniejszości w polityce oraz gospodarce lokalnej i globalnej.

 Rejestracja do 18 kwietnia!

6.  25.04.2026 r.
 Ogólnopolska konferencja naukowa „Między kuchnią a kulturą” – online
 Kuchnia stanowi przestrzeń spotkania, dialogu czy wyrażania emocji. Współcześnie temat jedzenia 

rozszerza się także o zagadnienia ekologiczne, ekonomiczne, społeczne i technologiczne: od 
globalnych łańcuchów żywnościowych po modę na kuchnię molekularną, od problemów 
marnowania żywności po etyczne diety i zrównoważoną produkcję. Konferencja stawia pytanie o to, 

https://www.cfasofficial.com/pl/konferencje/vi-ogolnopolska-konferencja-naukowa-multikulturali
https://www.cfasofficial.com/pl/konferencje/international-academic-conference-the-faces-of-vio
https://unikonferencje.pl/konferencja/17081-ogolnopolska-konferencja-naukowa-ogolnopolski-kongres-zdrowia-psychicznego-swiatowy-dzien-zdrowia
https://unikonferencje.pl/konferencja/17082-forum-zrownowazonej-przyszlosci-energia-technologia-klimat-miedzynarodowy-dzien-ziemi
https://www.pzh.gov.pl/europejski-tydzien-szczepien/
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jak jedzenie kształtuje człowieka, jak człowiek kształtuje jedzenie – i w jaki sposób potrawy oraz 
praktyki kulinarne opowiadają historię społeczeństw.

 Rejestracja do 11 kwietnia!

7.  25.04.2026 r.
 II Ogólnopolska Konferencja Naukowa „Prawa człowieka w Polsce i na świecie” [(BiRM) (AHE)]                    

– online
 Konferencja stanowi interdyscyplinarną platformę do analizy stanu ochrony praw człowieka                          

w wymiarze krajowym i międzynarodowym, a także wyzwań stojących przed systemami ochrony 
praw i wolności jednostki we współczesnym świecie. Konferencja koncentruje się na 
funkcjonowaniu mechanizmów krajowych, regionalnych i globalnych, które mają na celu ochronę 
praw człowieka oraz reagowanie na ich naruszenia.

 Rejestracja do 17 kwietnia!

8.  26.04.2026 r.
 Ogólnopolska Konferencja Naukowa „Informacja, media i opinia publiczna w XXI wieku” – online
 Konferencja to okazja do analizy aktualnych zjawisk medialnych i społecznych z perspektywy 

interdyscyplinarnej, obejmującej socjologię, politologię, informatykę, dziennikarstwo, 
bezpieczeństwo i badania opinii publicznej. Konferencja ma na celu zbadanie wpływu informacji                           
w mediach na debatę publiczną, procesy demokratyczne oraz relacje społeczne.

 Rejestracja do 17 kwietnia!

9.  02.05.2026 r.
 Międzynarodowa Konferencja Naukowa „Zdrowie i choroba” – online
 Celem konferencji jest stworzenie przestrzeni do refleksji nad współczesnym rozumieniem zdrowia 

i choroby – zarówno w kontekście medycznym, jak i w perspektywie nauk społecznych                                             
i humanistycznych, takich jak prawo, psychologia, pedagogika, ekonomia, antropologia czy 
socjologia. Problematykę zdrowia i choroby omówimy także od strony kultury (gra, bajka, film, serial, 
muzyka), literatury, mediów i sztuki.

 Rejestracja do 20 kwietnia!

10.  08.05.2026 r.
 III Ogólnopolski Kongres Nauk Komunikacji Społecznej i Mediach – online
 Głównym założeniem Kongresu jest dyskusja na temat szeroko pojętych mediów, dziennikarstwa, 

public relations i komunikacji społecznej. Kongres stanowi platformę do nieskrępowanej wymiany 
doświadczeń, poglądów i badań pomiędzy młodymi i  doświadczonymi naukowcami                                                  
i profesjonalistami działającymi (lub chcącymi działać) w branży mediów, dziennikarstwa, PRu                                          
i komunikacji.

11.  09.05.2026 r.
 lll Ogólnopolski Kongres Ortopedii, Reumatologii, Traumatologii i Medycyny Sportu – online
 Głównym założeniem Kongresu jest przekrojowa dyskusja na temat osiągnięć i wyzwań 

reumatologii, ortopedii, traumatologii i medycyny sportu – dziedzin medycyny skupujących się na 
diagnostyce, leczeniu operacyjnym i zachowawczym schorzeń, wad wrodzonych i nabytych, zapaleń, 
zakażeń, nowotworów oraz uszkodzeń i zmian pourazowych narządu ruchu, stawów, kości i tkanki 
łącznej.

12.  15.05.2026 r.
 IV Międzynarodowa Konferencja Naukowa „Prywatność, cyberbezpieczeństwo, e-commerce”                 

– online
 Celem konferencji jest omówienie problematyki prywatności, cyberbezpieczeństwa i e-commerce 

przez interdyscyplinarny pryzmat zmieniających się regulacji prawnych, standardów compliance, 
polityk ochrony danych i ewoluujących technologii. Tematyka konferencji będzie koncentrować się 
na współczesnych wyzwaniach w najdynamiczniej rozwijających się sektorach, takich jak 
prywatność w świecie wirtualnym czy cyberbezpieczeństwo w tzw. “Chmurze”.

https://www.cfasofficial.com/pl/konferencje/4th-international-conference-on-privacy-cybersecur
https://unikonferencje.pl/konferencja/17090-ii-ogolnopolska-konferencja-naukowa-prawa-czlowieka-w-polsce-i-na-swiecie-birm-ahe
https://miedzykuchniaakultura.wordpress.com/
https://www.cfasofficial.com/pl/konferencje/miedzynarodowa-konferencja-naukowa-zdrowie-i-choro
https://unikonferencje.pl/konferencja/17083-ogolnopolska-konferencja-naukowa-informacja-media-i-opinia-publiczna-w-xxi-wieku
https://www.cfasofficial.com/pl/konferencje/lll-ogolnopolski-kongres-ortopedii-reumatologii-tr
https://cfasofficial.com/pl/konferencje/iii-ogolnopolski-kongres-nauk-komunikacji-spoeczne
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 13.  15.05.2026 r.
 Międzynarodowa Konferencja Naukowa „Umysł – mózg – charakter – emocje” – online
 Głównym założeniem konferencji jest interdyscyplinarna refleksja nad umysłem, mózgiem, 

charakterem i emocjami w perspektywie nauk społecznych i humanistycznych oraz biologii, chemii, 
medycyny i nauk o zdrowiu. Celem wydarzenia jest stworzenie przestrzeni do dyskusji o naturze 
ludzkiej świadomości, procesach poznawczych i emocjonalnych, uwarunkowaniach biologicznych, 
społecznych i kulturowych, a także o tym, w jaki sposób kształtuje się charakter i tożsamość 
jednostki.

14.  16.05.2026 r.
 lll Ogólnopolska Konferencja Epidemiologii i Chorób Zakaźnych – online
 Celem konferencji jest dyskusja na temat osiągnięć, problemów i wyzwań epidemiologii i chorób 

zakaźnych. Konferencja jest doskonałą platformą wymiany wiedzy i prezentacji osiągnięć młodych                
i doświadczonych lekarzy i członków personelu medycznego specjalizujących się w epidemiologii                    
i problematyce chorób zakaźnych.

15.  20-21.05.2026 r.
 WSPÓŁCZESNY CZŁOWIEK WOBEC WYZWAŃ I ZAGROŻEŃ CYBERPRZESTRZENI 
 X lat interdyscyplinarnej debaty o cyberprzestrzeni – od zagrożeń do rozwiązań – Ustka
 Jednym z istotnych tematów konferencji będzie wpływ nowoczesnych technologii – w tym sztucznej 

inteligencji – na komunikację, edukację, rynek pracy i życie społeczne. Omówione zostaną również 
kwestie związane z zarządzaniem cyberbezpieczeństwem w sektorze publicznym, ochroną 
infrastruktury krytycznej, bezpieczeństwem danych osobowych oraz przeciwdziałaniem 
cyberzagrożeniom. Szczególny nacisk zostanie położony na rozwój kompetencji przyszłości, 
diagnozowanie ich poziomu wśród uczniów i studentów oraz identyfikację luk kompetencyjnych 
niezbędnych w realiach społeczeństwa cyfrowego.

16.  16.05.2026 r.
 VI Ogólnopolska Konferencja Naukowa „Osoby LGBTQ+ a prawo, psychologia i nauki                                       

o społeczeństwie” – online
 Głównym założeniem konferencji jest dyskusja o osobach LGBTQ+ w Polsce, Europie i na świecie – 

ich ogólnej sytuacji, kondycji i problemach – przez pryzmat nauk społecznych i humanistycznych, 
takich jak prawo, psychologia, pedagogika, politologia, socjologia, filozofia, ekonomia, historia                           
i kulturoznawstwo, a także z perspektywy kultury i sztuki.

17.  20.05.2026 r.
 Młodzi o Sporcie 2026: Liderzy jutra – czyli o rozwoju kapitału ludzkiego w sporcie – Kraków
 Konferencja jest adresowana do wszystkich pasjonatów szeroko rozumianej branży sportowej. 

Motywem przewodnim tegorocznej konferencji jest zarządzanie kapitałem ludzkim w sporcie, tym 
niemniej zapraszamy do zgłaszania posterów i artykułów dotyczących także pozostałych wyzwań 
zarządzania w sporcie. Rejestracja do 20 kwietnia!

18.  29.05.2026 r.
 Ogólnopolska Konferencja Naukowa „Nawyki żywieniowe młodego pokolenia a zdrowie 

psychiczne” – Warszawa
 Konferencja poświęcona będzie kluczowym zagadnieniom zdrowia dzieci i młodzieży. W centrum 

uwagi znajdą się: edukacja żywieniowa, wpływ mediów, otoczenia i portali społecznościowych na 
kształtowanie nawyków żywieniowych oraz na rozwój zaburzeń odżywiania, a także rola 
probiotyków i suplementacji w terapii zaburzeń odżywiania i chorób rozwojowych.

19.  Konferencje i webinary medyczne:

https://www.termedia.pl/wydarzenia
https://www.cfasofficial.com/pl/konferencje/international-academic-conference-mind-brain-chara
https://www.cfasofficial.com/pl/konferencje/lll-ogolnopolska-konferencja-epidemiologii-i-choro
https://www.cfasofficial.com/pl/konferencje/vi-ogolnopolska-konferencja-naukowa-osoby-lgbtq-a
https://wsiiz.pl/events/ogolnopolska-konferencja-naukowa-nawyki-zywieniowe-mlodego-pokolenia-a-zdrowie-psychiczne-wyzwania-i-perspektywy-badan/
https://przedsiebiorczosc.uj.edu.pl/mos-2026
https://www.cyberustka.pl/
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1.  07.04.2026 r.
  Przeglądy literatury (i inne rodzaje artykułów) – procedury, narzędzia sztucznej inteligencji (AI) 

oraz narzędzia standardowe
  Szkolenie ma na celu przybliżenie uczestnikom kluczowych etapów, narzędzi (zarówno 

standardowego oprogramowania, jak i sztucznej inteligencji) i metodologii potrzebnych do 
przygotowania rzetelnych przeglądów literatury naukowej – od ogólnego zarysu tematu, poprzez 
staranne gromadzenie źródeł, aż po syntetyczną analizę danych i prezentację wyników. Dodatkowo, 
przy pokazywaniu narzędzi i oprogramowania, prowadzący zwraca się także w stronę innych typów 
publikacji, sugerując, jak narzędzia (standardowe i AI) mogą być wykorzystywane także przy 
artykułach badawczych, esejach czy innych typach tekstów.

2.  10.04.2026 r.
  Neuroróżnorodność i funkcjonowanie osób ze spektrum autyzmu w środowisku akademickim
  Celem szkolenia jest: zdobycie wiedzy czym jest neuroróżnorodność i spektrum autyzmu, rozwijanie 

świadomości jakie są potrzeby psychologiczne i komunikacyjne studentów z neuroróżnorodnością                    
i spektrum autyzmu, zdobycie umiejętności stosowania konkretnych zasad komunikowania się                          
z osobami ze spektrum w codziennych sytuacjach, budowanie postawy zrozumienia, wzajemnego 
szacunku, akceptacji i tolerancji.

3.  14.04.2026 r.
  Pisanie artykułów naukowych z wykorzystaniem narzędzi sztucznej inteligencji
  Podczas szkolenia uczestnicy dowiedzą się, jak sztuczna inteligencja może pomóc w całym procesie 

tworzenia artykułu naukowego, od identyfikacji problemu badawczego, poprzez wyszukiwanie                         
i selekcję źródeł, aż po końcowe redagowanie tekstu. Zrozumieją, jak te technologie mogą wspierać 
każdy etap pracy naukowej i zwiększać efektywność pracy.

4.  15.04.2026 r.
  Analiza statystyczna z wykorzystaniem sztucznej inteligencji (AI)
  Szkolenie obejmuje analizę danych oraz prezentację i opis wyników badań statystycznych                               

z wykorzystaniem sztucznej inteligencji. Wszystkie polecenia wydawane będą językiem naturalnym, 
co sprawi że statystyka stanie się dużo łatwiejsza nawet dla humanistów.

5.  22.04.2026 r.
  AI w redagowaniu i korekcie tekstów naukowych
  Na tym szkoleniu uczestnicy nauczą się, jak wykorzystać ChatGPT do korekty językowej, 

stylistycznej i merytorycznej, do analizy spójności tekstu, tworzenia streszczeń i ujednolicania 
formatowania. Poznają techniki, które pozwolą redagować szybciej i dokładniej. Kluczowym 
elementem szkolenia będzie AI Management System, czyli sposób pracy, w którym AI zna styl 
Twojego czasopisma, wymagania redakcyjne i standardy publikacyjne. Dzięki temu AI nie zaczyna od 
zera przy każdym tekście.

6.  25.04.2026 r.
  Sztuczna inteligencja (AI) w działalności badacza – przegląd narzędzi (pisanie publikacji i zasoby, 

projekty, prezentacje, analiza danych)
  Szkolenie omawia narzędzia sztucznej inteligencji po to, aby uświadomić badaczom, jak mogą 

ułatwić sobie pracę oraz zaoszczędzić czas. Spotkanie uwzględnia przy tym etyczny wymiar 
wykorzystania sztucznej inteligencji. Trzeba bowiem z nią pracować w odpowiedni sposób, to znaczy 

https://centrumidea.pl/szkolenia/szkolenia-otwarte/nauka-i-szkolnictwo-wyzsze/pisanie-artykulow-naukowych-ai
https://centrumidea.pl/szkolenia/szkolenia-otwarte/nauka-i-szkolnictwo-wyzsze/neuroroznorodnosc-i-funkcjonowanie-osob-ze-spektrum-autyzmu
https://centrumidea.pl/szkolenia/szkolenia-otwarte/nauka-i-szkolnictwo-wyzsze/analiza-statystyczna-z-ai
https://centrumidea.pl/szkolenia/szkolenia-otwarte/nauka-i-szkolnictwo-wyzsze/przeglady-literatury
https://centrumidea.pl/szkolenia/szkolenia-otwarte/nauka-i-szkolnictwo-wyzsze/ai-w-redagowaniu-i-korekcie-tekstow-naukowych
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1. Harmonogram konkursów NCN w 2025 r. >Więcej

Optima Centrum Rozwoju i Kształcenia 
Kadr zaprasza na szkolenia online 
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1.  13.04.2026 r.
 Efektywna komunikacja w zespole – jak skutecznie porozumiewać się ze współpracownikami
 Szkolenie koncentruje się na rozwijaniu kluczowych kompetencji komunikacyjnych, które 

umożliwiają efektywną współpracę z kadrą naukową, pracownikami administracji i studentami. 
Uczestnicy poznają własny styl komunikacji, nauczą się rozpoznawać potrzeby komunikacyjne 
innych oraz wypracują strategie minimalizujące nieporozumienia i konflikty w zespole.

2.  13.04.2026 r.
 Współpraca między zespołami – budowanie porozumienia i zaufania w środowisku akademickim
 Celem szkolenia jest usprawnienie współpracy między działami poprzez rozwój kompetencji 

komunikacyjnych i strukturalnych. W programie: współpraca jako relacja międzykulturowa                              
– mikroklimaty zespołów, SCARF i potrzeby bezpieczeństwa w relacjach między zespołami, 
narzędzie: GOLD – diagnoza stylu współpracy.

3.  14.04.2026 r.
 Zaburzenia psychiczne wśród studentów i komunikacja w sytuacjach wymagających, trudnych                    

i kryzysowych
 Szkolenie dostarczy uczestnikom wiedzy i narzędzi do zrozumienia zjawiska zaburzeń psychicznych   

i skutecznego komunikowania się z osobami znajdującymi w kryzysie psychicznym. Każdy                                   
z uczestników będzie miał szansę do pracy w oparciu o rzeczywiste studium przypadku. Walorem 
tego szkolenia jest łączenie merytorycznej części z praktykowaniem i osadzaniem wiedzy w realiach 
rzeczywistości zawodowej uczestników. Dodatkowo szkolenie wyposaży uczestników w wiedzę                        
i narzędzia z komunikacji motywującej opartej o zasady Dialogu Motywującego, Terapii 
Skoncentrowanej na Rozwiązaniach, dialogu empatycznego i elementów interwencji kryzysowej.

4.  14.04.2026 r.
 Budowanie autorytetu kierownika zespołu
 Celem szkolenia jest rozwinięcie umiejętności budowania autorytetu kierownika administracji 

uczelni poprzez świadome, asertywne i spójne komunikowanie się z pracownikami, ze szczególnym 
uwzględnieniem aktywnego słuchania, stawiania granic oraz reagowania w trudnych sytuacjach 
zawodowych.

5.  15.04.2026 r.
 Komunikacja i wsparcie studentów z zaburzeniami psychicznymi – rozwijanie umiejętności 

dydaktycznych nauczycieli
 Szkolenie koncentruje się na praktycznych umiejętnościach komunikacji i wspierania osób                                 

w kryzysie psychicznym w środowisku akademickim, w tym studentów i współpracowników. 
Uczestnicy poznają typowe sygnały kryzysu, uczą się reagować w sposób bezpieczny i profesjonalny 
oraz wzmacniać własny dobrostan po trudnych kontaktach.

tak, aby nie „produkować” wytworów niskiej jakości oraz sobie nie zaszkodzić. To czy badacze 
wykorzystają narzędzia AI z korzyścią dla siebie oraz w sposób etyczny, zależy od ich umiejętności                    
– te wyrabiane są podczas spotkania .

7.  29.04.2026 r.
  Przeciwdziałanie mobbingowi, dyskryminacji i molestowaniu w uczelni
  Program szkolenia: Czym jest mobbing, dyskryminacja i molestowanie, Rozpoznawanie zachowań 

patologicznych w uczelni; Reagowanie w sytuacji mobbingu, dyskryminacji i molestowania; 
Profilaktyka mobbingu, dyskryminacji i molestowania. >Więcej

https://www.ncn.gov.pl/
https://www.optima.edu.pl/event-details/komunikacja-i-wsparcie-studentow-z-zaburzeniami-psychicznymi-rozwijanie-umiejetnosci-dydaktycznych-nauczycieli
https://centrumidea.pl/szkolenia/szkolenia-otwarte/nauka-i-szkolnictwo-wyzsze/sztuczna-inteligencja-ai-w-dzialalnosci-badacza
https://www.optima.edu.pl/event-details/efektywna-komunikacja-w-zespole-jak-skutecznie-porozumiewac-sie-ze-wspolpracownikami-8
https://www.optima.edu.pl/event-details/budowanie-autorytetu-kierownika-zespolu-7
https://www.optima.edu.pl/event-details/zaburzenia-psychiczne-wsrod-studentow-i-komunikacja-w-sytuacjach-wymagajacych-trudnych-i-kryzysowych-15
https://www.optima.edu.pl/event-details/wspolpraca-miedzy-zespolami-budowanie-porozumienia-i-zaufania-w-srodowisku-akademickim
https://centrumidea.pl/szkolenia/szkolenia-otwarte/nauka-i-szkolnictwo-wyzsze/przeciwdzialanie-mobbingowi-dyskryminacji-i-molestowaniu-w-uczelni
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6.  17.04.2026 r.
 Status asystenta dydaktycznego dla osoby z niepełnosprawnością w uczelni
 Program szkolenia: Student z niepełnosprawnością w środowisku akademickim według regulacji 

prawnych; Rodzaje i stopnie niepełnosprawności, a potrzeba wsparcia w aktywnym funkcjonowaniu; 
Bariery w procesie edukacji; Status asystenta osoby z niepełnosprawnością.

7.  20.04.2026 r.
 Pierwsza pomoc psychologiczna (PFA)
 Szkolenie wprowadzi uczestników w założenia Pierwszej Pomocy Psychologicznej (PFA)                                      

z wykorzystaniem modelu RAPID. Uczestnicy poznają i przećwiczą techniki aktywnego                                         
i refleksyjnego słuchania, ocenę potrzeb i priorytetyzację reakcji (triage), a także interwencje 
redukujące objawy ostrego stresu. Dużą część zajęć stanowić będzie praca warsztatowa z realnymi 
scenariuszami i studium przypadków.

8.  20.04.2026 r.
 Niesłyszący i słabosłyszący studenci – dobre praktyki w organizacji i realizacji procesu 

dydaktycznego
 Program szkolenia: wprowadzenie w problematykę uszkodzeń słuchu, funkcjonowanie 

biopsychospołeczne osób z uszkodzeniami słuchu, tożsamość społeczno-kulturowa osób                                    
z niepełnosprawnością słuchową, komunikacja interpersonalna osób niesłyszących, niesłyszący                    
i niedosłyszący studenci w Polsce, dobre praktyki w organizacji i realizacji procesu dydaktycznego, 
tłumacz języka migowego podczas zajęć akademickich.

9.  20.04.2026 r.
 Komunikacja, która wzmacnia współpracę –jak działać zespołowo i łagodzić konflikty na uczelni. 

Dwudniowe warsztaty – Zakopane
 Celem szkolenia jest wyposażenie kadry administracji akademickiej w praktyczne narzędzia 

komunikacyjne, mediacyjne i zespołowe, które pozwolą lepiej rozumieć mechanizmy konfliktu, 
wykorzystywać go jako źródło rozwoju i współpracy oraz budować kulturę szacunku i porozumienia 
w codziennej pracy na uczelni.

10.  21.04.2026 r.
 Podstawy prawa autorskiego dla pracowników administracji uczelni, w tym elementy ochrony  

danych osobowych
 Szkolenie skierowane jest do pracowników administracji uczelni, dla których codziennej pracy 

wymagana jest podstawowa znajomość problematyki prawa autorskiego. W niektórych 
przypadkach skorzystanie z tych regulacji wymaga jednocześnie uwzględnienia przepisów                                   
o ochronie danych osobowych. Dlatego też szkolenie uwzględnia elementy z tej dziedziny 
umożliwiające kompleksowe rozwiązywanie problemów, z którymi na co dzień spotykają się 
pracownicy uczelni.

11.  21.04.2026 r.
 Różnice kulturowe w obsłudze studenta w biurze uczelni
 Szkolenie koncentruje się na rozwijaniu kompetencji międzykulturowych w pracy z studentami 

zagranicznymi. Uczestnicy poznają podstawowe różnice kulturowe wpływające na komunikację                                                
i oczekiwania studentów, nauczą się nawiązywać pozytywny kontakt, radzić sobie w trudnych 
sytuacjach i unikać kluczowych błędów wynikających z różnic kulturowych.

12.  21.04.2026 r.
 Bezpieczne środowisko pracy – nowoczesna polityka antymobbingowa i antydyskryminacyjna                      

w uczelni
 Celem szkolenia jest podniesienie świadomości pracowników uczelni w zakresie przeciwdziałania 

mobbingowi, dyskryminacji i molestowaniu oraz wyposażenie uczestników w praktyczną wiedzę                           
i umiejętności umożliwiające rozpoznawanie, właściwe reagowanie oraz zapobieganie zachowaniom 
naruszającym godność w środowisku akademickim. Szkolenie wspiera budowanie kultury szacunku, 

https://www.optima.edu.pl/event-details/nieslyszacy-i-slaboslyszacy-studenci-dobre-praktyki-w-organizacji-i-realizacji-procesu-dydaktycznego-8
https://www.optima.edu.pl/event-details/pierwsza-pomoc-psychologiczna-pfa-3
https://www.optima.edu.pl/event-details/status-asystenta-dydaktycznego-dla-osoby-z-niepelnosprawnoscia-w-uczelni-8
https://www.optima.edu.pl/event-details/podstawy-prawa-autorskiego-dla-pracownikow-administracji-uczelni-w-tym-elementy-ochrony-danych-osobowych-3
https://www.optima.edu.pl/event-details/roznice-kulturowe-w-obsludze-studenta-w-biurze-uczelni-9
https://www.optima.edu.pl/event-details/komunikacja-ktora-wzmacnia-wspolprace-jak-dzialac-zespolowo-i-lagodzic-konflikty-na-uczelni-dwudniowe-warsztaty-3
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odpowiedzialności i bezpieczeństwa psychologicznego w uczelni, zgodnie z aktualnymi standardami 
prawnymi i społecznymi.

13. 23.04.2026 r.
 Wykorzystanie sztucznej inteligencji w codziennej pracy administracji. Sposoby na usprawnienie 

swojej pracy
 Uczestnicy szkolenia zostaną zapoznani z możliwościami jakie daje AI w pracy administracyjnej                     

na różnych jej poziomach (proces rekrutacji, zarządzanie i analiza danych, komunikacja wewnętrzna  
i zewnętrzna, zarządzanie wiedzą  i dostępem do informacji, optymalizacja obsługi dokumentacji).

14.  23.04.2026 r.
 Komunikacja w sytuacjach trudnych i wymagających oraz techniki radzenia sobie ze stresem                          

i napięciem. Dwudniowe warsztaty – Kraków
 Szkolenie dostarczy uczestnikom wiedzy i narzędzi do skutecznego radzenia sobie w sytuacjach 

wymagających emocjonalnie. Każdy z uczestników będzie miał szansę do pracy w oparciu                                   
o rzeczywiste studium przypadku. Walorem tego szkolenia jest łączenie merytorycznej części                            
z praktykowaniem i osadzaniem wiedzy w realiach rzeczywistości zawodowej uczestników. 
Dodatkowo szkolenie wyposaży uczestników w wiedzę i narzędzia z komunikacji motywującej 
opartej o zasady Dialogu Motywującego, Terapii Skoncentrowanej na Rozwiązaniach, dialogu 
empatycznego i elementów interwencji kryzysowej.

15.  24.04.2026 r.
 Nauczanie problemowe (PBL) – doskonalenie warsztatu dydaktycznego i metod pracy 

projektowej
 Program szkolenia: wprowadzenie do PBL, teoria nauczania problemowego/projektowego, etapy 

realizacji projektu edukacyjnego, praktyczne zastosowanie PBL, narzędzia PBL, wyzwania                                    
i trudności w PBL.

16.  24.04.2026 r.
 Savoir vivre w szkolnictwie wyższym z elementami protokołu dyplomatycznego
 Savoir-vivre w szkolnictwie wyższym jest tak samo przydatny, jak wiedza, inteligencja, a może nawet 

i doświadczenie. W sferze zawodowej bardzo ważne jest to, jak nas odbierają inni: studenci, 
doktoranci, współpracownicy, a w przypadku pełnienia funkcji kierowniczych, także i nasi 
pracownicy.

17.  24.04.2026 r.
 Obsługa studenta z niepełnosprawnością. Komunikacja i Savoir-vivre wobec osób                                               

z niepełnosprawnością
 W programie szkolenia: Kim jest osoba z niepełnosprawnością; Funkcjonowanie osoby                                         

z niepełnosprawnością w kontekście obowiązujących regulacji prawnych; Jak prawidłowo 
komunikować się z osobą z niepełnosprawnością; Wyznaczanie granic własnych i respektowanie 
granic innych osób; Asertywność, jako narzędzie radzenia sobie z presją, manipulacją, agresją.

18.  27.04.2026 r.
 Autorytet dydaktyka – jak motywować i inspirować studentów bez kar i porównań
 Celem szkolenia jest pokazanie alternatyw dla autorytarnego stylu nauczania i metod opartych na 

zawstydzaniu czy presji.

19.  27.04.2026 r.
 Efektywna komunikacja z osobami ADHD – praktyczne narzędzia rozwijające umiejętności 

dydaktyczne
 Szkolenie skupia się na specyfice funkcjonowania osób z ADHD w środowisku pracy i nauki. 

Uczestnicy poznają mechanizmy związane z uwagą, impulsywnością i funkcjami wykonawczymi oraz 

https://www.optima.edu.pl/event-details/wykorzystanie-sztucznej-inteligencji-w-codziennej-pracy-administracji-sposoby-na-usprawnienie-swojej-pracy-4
https://www.optima.edu.pl/event-details/autorytet-dydaktyka-jak-motywowac-i-inspirowac-studentow-bez-kar-i-porownan
https://www.optima.edu.pl/event-details/bezpieczne-srodowisko-pracy-nowoczesna-polityka-antymobbingowa-i-antydyskryminacyjna-w-uczelni
https://www.optima.edu.pl/event-details/komunikacja-w-sytuacjach-trudnych-i-wymagajacych-oraz-techniki-radzenia-sobie-ze-stresem-i-napieciem-dwudniowe-warsztat
https://www.optima.edu.pl/event-details/savoir-vivre-w-szkolnictwie-wyzszym-z-elementami-protokolu-dyplomatycznego-9
https://www.optima.edu.pl/event-details/obsluga-studenta-z-niepelnosprawnoscia-komunikacja-i-savoir-vivre-wobec-osob-z-niepelnosprawnoscia-7
https://www.optima.edu.pl/event-details/nauczanie-problemowe-pbl-doskonalenie-warsztatu-dydaktycznego-i-metod-pracy-projektowej-2
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uczą się, jak komunikować się i organizować współpracę w sposób wspierający skuteczność, bez 
nadmiernego przeciążenia i frustracji po obu stronach.

20.  28.04.2026 r.
 Nowoczesne prowadzenie zajęć – rozwijanie warsztatu dydaktycznego i angażowanie studentów 

Z i Alpha
 Szkolenie koncentruje się na wsparciu nauczycieli akademickich w skutecznej pracy dydaktycznej ze 

współczesnym pokoleniem studentów (Z i Alpha). Uczestnicy poznają, jak zmiany społeczne, 
technologiczne i kulturowe wpływają na sposób funkcjonowania studentów oraz jakie strategie 
komunikacyjne i dydaktyczne pomagają zachować standardy akademickie, klarowne zasady                                   
i dobrostan nauczyciela.

21.  28.04.2026 r.
 Stanowczo i profesjonalnie – asertywność w pracy z roszczeniowym studentem i współ-

pracownikiem
 Celem szkolenia jest rozwój umiejętności asertywnej komunikacji w sytuacjach nacisku                                          

i nadmiernych roszczeń, przy zachowaniu profesjonalizmu i granic osobistych.

22.  28.04.2026 r.
 Narzędzia sztucznej inteligencji (AI) do pisania artykułów naukowych
 Uczestnicy szkolenia poznają rynek profesjonalnych narzędzi sztucznej inteligencji do pisania 

artykułów naukowych. Poznają wady i zalety poszczególnych rozwiązań szczególnie w odniesieniu 
do narzędzi ogólnych, takich jak ChatGPT bądź Gemini.

23.  29.04.2026 r.
 Prawa autorskie, a sztuczna inteligencja
 Program szkolenia: Określenie czym pod kątem prawnym jest sztuczna inteligencja, prawa autorskie 

a uczenie sztucznej inteligencji; Czy sztuczna inteligencja może być autorem utworów?; 
Wykorzystanie wytworów sztucznej inteligencji; Praktyczne problemy prawa autorskiego                                
i sztucznej inteligencji na uczelni.

24.  05.05.2026 r.
 Student w kryzysie psychicznym – jak rozmawiać, by wspierać i nie przeciążać siebie
 Szkolenie dostarczy uczestnikom wiedzy i narzędzi do skutecznego komunikowania się z osobami 

znajdującymi w kryzysie psychicznym. Każdy z uczestników będzie miał szansę do pracy w oparciu                 
o rzeczywiste studium przypadku. Walorem tego szkolenia jest łączenie merytorycznej części                           
z praktykowaniem i osadzaniem wiedzy w realiach rzeczywistości zawodowej uczestników. 
Dodatkowo szkolenie wyposaży uczestników w wiedzę i narzędzia z komunikacji motywującej 
opartej o zasady Dialogu Motywującego, Terapii Skoncentrowanej na Rozwiązaniach, dialogu 
empatycznego i elementów interwencji kryzysowej.

25. 05.05.2026 r.
 Trauma i odporność psychiczna w pracy z ludźmi
 Szkolenie dostarczy uczestnikom wiedzy i narzędzi dotyczących rozumienia zjawiska traumy, jej 

konsekwencji oraz wpływu na osoby wspierające. Szczególny nacisk zostanie położony na 
zagrożenia związane z traumą wtórną i współczującą oraz rozwijanie odporności psychicznej. 
Uczestnicy będą ćwiczyć także techniki samoregulacji i bezpiecznej komunikacji z osobami                                 
w kryzysie.

26.  06.05.2026 r.
 Granice i odpowiedzialność nauczyciela dydaktycznego. Profesjonalna relacja dydaktyk-student 

w praktyce
 Celem szkolenia jest podniesienie świadomości w zakresie etyki, granic emocjonalnych i relacji 

władzy w pracy dydaktycznej.

https://www.optima.edu.pl/event-details/prawa-autorskie-a-sztuczna-inteligencja-8
https://www.optima.edu.pl/event-details/narzedzia-sztucznej-inteligencji-ai-do-pisania-artykulow-naukowych-6
https://www.optima.edu.pl/event-details/nowoczesne-prowadzenie-zajec-rozwijanie-warsztatu-dydaktycznego-i-angazowanie-studentow-z-i-alpha
https://www.optima.edu.pl/event-details/granice-i-odpowiedzialnosc-nauczyciela-dydaktycznego-profesjonalna-relacja-dydaktyk-student-w-praktyce
https://www.optima.edu.pl/event-details/efektywna-komunikacja-z-osobami-adhd-praktyczne-narzedzia-rozwijajace-umiejetnosci-dydaktyczne
https://www.optima.edu.pl/event-details/stanowczo-i-profesjonalnie-asertywnosc-w-pracy-z-roszczeniowym-studentem-i-wspolpracownikiem-3
https://www.optima.edu.pl/event-details/trauma-i-odpornosc-psychiczna-w-pracy-z-ludzmi-4
https://www.optima.edu.pl/event-details/student-w-kryzysie-psychicznym-jak-rozmawiac-by-wspierac-i-nie-przeciazac-siebie
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1. Webinaria Elsevier – wiosna 2026 r.
Zapraszamy do udziału w serii webinarów przygotowanych przez Elsevier skierowanych do osób 
pracujących w obszarze nauki. Szkolenia są darmowe, ale wymagana jest wcześniejsza rejestracja.

Wirtualna Biblioteka Nauki
zaprasza na szkolenia  

27.  08.05.2026 r.
 Niezbędne narzędzia w pracy autora oraz prezentowania siebie w środowisku naukowym
 Szkolenie jest skierowane do osób chcących rozszerzyć swój warsztat o wykorzystanie różnych 

narzędzi pomocnych w pisaniu oraz zarządzaniu pracą naukową. Dodatkowo, udział w spotkaniu 
pozwali autorom rozwinąć kompetencje prezentowania siebie środowisku naukowemu                                         
i promowania swoich badań.

Redakcja „Wrocławskiego Rocznika Historii Mówionej” ma zaszczyt zaprosić do przesyłania tekstów 
do 16. numeru czasopisma, który ukaże się w 2026 roku. Zachęcamy do nadsyłania artykułów 
naukowych, opracowań materiałów źródłowych, recenzji, wywiadów oraz sprawozdań z konferencji                   
i spotkań naukowych.

Harmonogram naboru:

kwiecień 2026 r. – termin nadsyłania artykułów oraz opracowań materiałów źródłowych, 

czerwiec 2026 r. – termin nadsyłania recenzji, wywiadów i sprawozdań, 

planowana publikacja numeru – listopad 2026 r. 

„Wrocławski Rocznik Historii Mówionej” to multidyscyplinarne czasopismo naukowe wydawane przez 
Ośrodek „Pamięć i Przyszłość”, poświęcone szeroko rozumianym zagadnieniom historii mówionej. 
Publikujemy wyniki badań opartych na źródłach oral history, refleksje metodologiczne oraz naukowe 
opracowania materiałów źródłowych.
Czasopismo jest indeksowane m.in. w DOAJ, ERIH PLUS, Web of Science, CEJSH i CEEOL, a także 
znajduje się na liście czasopism punktowanych MNiSW (100 pkt).Przypisane dyscypliny: historia, 
etnologia i antropologia kulturowa.

Zgłoszenia przyjmujemy przez stronę: 

Kontakt z redakcją: wrhm@zajezdnia.org

Serdecznie zachęcamy do udziału i nadsyłania swoich tekstów.

Publikacje 

https://nawa.gov.pl/programy-nawa/programy-nawa-alias/harmonogram-naborow
https://www.optima.edu.pl/event-details/niezbedne-narzedzia-w-pracy-autora-oraz-prezentowania-siebie-w-srodowisku-naukowym-8
https://wbn.icm.edu.pl/szkolenia/#szkolenie23032026
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